

6 ноября

17.00

Фильм открытия фестиваля

«БОЖЕ! ЧУВСТВУЮ ПРИБЛИЖЕНИЕ ТВОЕ!»

документальный фильм, Россия, 2022, 56 мин., 12+

Международный кинофорум «Золотой Витязь»

Фильм представляет режиссер Дмитрий Чернецов

«Боже! Чувствую приближение Твое!» - это молитва Андрея Тарковского, обращённая к Создателю. Картина рассказывает о духовной, религиозной сути творческого служения Мастера. Основа фильма – исповедальные дневниковые записи Андрея Тарковского и Николая Бурляева, сыгравшего главные роли в фильмах великого кинорежиссёра «Иваново детство» и «Андрей Рублёв».

7 ноября

12.00 — 14.00

Международный молодежный кинофестиваль «Свет миру»

«Нити основы»

документальный фильм, Россия, 2023, 25 мин., 12+

Фильм рассказывает о создании на базе ранее знаменитой, а ныне едва выживающей ярославской текстильной фабрики «Красный Перекоп» постиндустриального креативного пространства «Textil», не имеющего аналогов в нашей стране. По будням на фабрике производят ткани технические, а по выходным здесь сплетаются ткани культурные. Здесь создан уникальный музей, посвященный прошлому, настоящему и будущему фабрики, здесь проводятся экскурсии, устраиваются выставки и конкурсы, ставятся спектакли, а главное - здесь происходит диалог между современными молодыми людьми и фабричными старожилками.

«Про людей и про войну»

игровой сериал (фильмы «Яма», «Свои», «Повар»), Россия, 31.59 мин, 12+

Сборник коротких историй, основанных на рассказах людей, испытавших на себе тяготы военного времени. Это трагические, героические или даже ироничные случаи, которые произошли с парнями и девушками в годы войны 1941-1945. Это были молодые и красивые ребята, у которых впереди были мечты, планы, любовь, счастье и созидание. Но вмешалась война.

Московский международный кинофестиваль «Будем жить»

«МИР»

игровое короткометражное кино, 2023, Грузия, Россия, 13 минут, 16+
Коба и Реваз, сотрудники Министерства Извинений России, должны добиться искренних извинений от Славы за неудачную шутку на выступлении.

«БИГ»

игровой фильм, Россия 2023, 17 мин., 12+

В небольшой город на гастроли приезжает музыкант. Поселившись в маленьком номере, он испытывает тесноту давящих на него стен, жизнь в нём становится для него настоящим испытанием. Дойдя до точки кипения, герой оказывается перед выбором – остаться внутри своих стен или разрешить себе выйти из них.

Фильм представлен независимым режиссером

«Щелкунчик, пианино и венок из одуванчиков»

анимационно-игровой фильм, режиссер Ирина Евтеева, Россия, 2023, 23 мин. 6+
Трогательная история взаимоотношений двух подростков, случайно встретившихся в блокадном Ленинграде. Маша и Сергей борются с голодом и смертью. Она читает снова и снова книжку о Щелкунчике и мышинном короле, и слова этой истории помогают ей быть сильнее, а он играет на любимом пианино. Фильм наполнен мягкой грустью. Уникальная техника совмещения анимации и постановочных съемок с участием актеров придает теме войны и блокады удивительные нотки подлинности воспоминаний.

Международный кинофестиваль «Соль земли»

«Дела сердечные»

документальный, Омск, Россия, 2022, 52 минуты, 12+

Действие картины «Дела сердечные» разворачивается в стенах кардиохирургического отделения Омской областной клинической больницы, где героями становятся больные сердечно-сосудистыми заболеваниями, в том числе и так называемые «отказники», жизнь которых «висела на волоске», а так же кардиохирурги. Какова цена риска кардиохирурга, решившего оперировать «безнадежного» больного и что за этим стоит? Что испытывает врач, когда на операционном столе 11-месячный ребенок? Что чувствуют и о чем думают пациенты, которым предстоит перенести сложнейшую операцию на открытом сердце, в том числе и так называемые «безнадежно больные»? Об этом узнают зрители, посмотрев фильм «Дела сердечные».

АНО «Дирекция президентских программ»

«Адмирал Колчак. Жизнь и смерть за Россию»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 55 мин 12+

Александр Васильевич Колчак, посвятивший жизнь служению своему Отечеству. Это был блестящий морской офицер, грамотный флотоводец, отважный полярный исследователь, герой русско-японской и Первой мировой войн, и, наконец, Верховный правитель России и глава антибольшевистского сопротивления на Востоке. В данном фильме будет рассказано о деятельности адмирала в качестве Верховного правителя, его программе и попытке восстановить единую и неделимую Россию.

16.00 — 18.00

Фестиваль кино и телефильмов духовно-нравственного содержания

«Святой Владимир»

Фильм представляет президент кинофестиваля Елена Иваниченко

«Про Питирима и Владимира. 10 лет спустя. Невозвращенец»

документальный фильм, Россия, Москва, 2023, 58мин, 12+

В середине «нулевых» на севере Пермского края в заброшенной деревне Семисосны поселились отшельники отец Питирим и послушник Владимир. Последний раз мы виделись в 2012 году. Прошло 10 лет...

«Храм в Нижней Ореанде»

документальный фильм, Россия, Ялта, 2023 год, 37 мин.

Рассказ об уникальном храме Покрова Пресвятой богородицы в Нижней Ореанде, расположенного на склонах южного берега Крыма, о пути, жизни, смерти и вере, о скамейке Чехова во дворе храма, о его удивительном настоятеле.

Фильм представлен режиссером Федеративной Республики Германии

«Рассказчик»

игровой фильм, Германия (Россия), 2019, 12 мин

Пожилой гость посещает бар, но его поведение привлекает окружающих, что так необычно в его словах и поведении? Почему официантка так волнительно смотрит на позднего посетителя? Он просто...рассказчик.

18.00 — 20.00

Международный благотворительный кинофестиваль «Лучезарный Ангел»

«Остров»

документальный фильм, Россия, 2022 год, 14 мин, 6+

Фильм знакомит нас с одним из островов бескрайнего Псковского озера – островом Залита. Среди водных, небесных, земных и исторических стихий живут герои фильма. А разговаривают с нами только женщины. В России, как известно, именно они спасительницы и хранительницы неизбывного прошедшего в их судьбах. Маленький остров, в котором как в зеркале отразилась суть глубинной российской жизни – любовь и верность родине, терпение и ответственность, и вера в Бога. Это та Россия, которая затерялась в мире гламура.

«МАРИЯ, СПАСТИ МОСКВУ»

игровой фильм, Россия, 2021 г., 111 мин., 12+

Сюжет фильма построен на легенде о том, что в страшные дни декабря 1941 года состоялся облет с Чудотворной иконой вокруг Москвы, когда положение на фронте было критическим. Героиня фильма – мл. лейтенант Мария Петрова получает приказ доставить в Москву икону, которая находится на оккупированной территории. Она выполнит это задание, пройдя через страшные испытания войны, и, несмотря на гибель любимого человека, смерть всех бойцов своего отряда, Мария обретет надежду на будущую жизнь.

8 ноября

12.00 — 14.00

Международный фестиваль фильмов духовно-нравственного содержания
"Радонеж"

Фильм представляет президент фестиваля православных кино-, теле- и радиопрограмм «Радонеж» Евгений Никифоров

«Святые и близкие. Иоанн Кронштадтский»

документальный фильм, Россия, Москва, 2021. 39 мин.

Он сделал местом духовной силы легендарный город-воин Кронштадт. Он был любим и почитаем всей страной. К нему за помощью ехали сотни тысяч людей со всей страны. Наплыв верующих в Кронштадт был таким, что ему приходилось исповедовать с 2 часов дня до 2 часов ночи. Царская семья уважала и чтит его. А советская власть – боялась. Он 52 года каждый день записывал в дневники свои мысли, переживания и предсказания. После его смерти дневники украли. Почему его пригласили к постели умирающего императора Александра III? Самый почитаемый в России священник. Иоанн Кронштадтский.

« КРЕСТ СЕВЕРОДОНЕЦКА»

документальный фильм, Россия, Москва, 2022, 27 мин.

Протоиерей Александр Беспалов уже 7 лет – почти с самого начала войны на Донбассе - возглавляет отдел Социального служения Луганской епархии. На нем очень серьезная миссия - помогать самым уязвимым, тем, кто остался без крова, еды, потерял близких. Гуманитарные грузы к этим людям не могут приехать месяцами – очень опасно. Но, несмотря на это, священник с риском для жизни каждый день отправляется туда, где ждет неизвестность, не зная, вернется он сегодня домой или нет.

«СИНИЙ ЛЕВ»

анимационный фильм, Россия, Франция, 2021 год, 18 мин.

Мужичок выловил в ручье и спас странного маленького котенка. Котенок вырос и превратился в синего огромного льва. Доброго и верного друга. Но местный народ невзлюбил его. Мужичку пришлось оставить родные края. Фильм о дружбе, о поисках счастья мирной жизни, основанный на изображениях русского народного искусства.

Детский семейный образовательный телеканал «Радость моя»

«Великорецкий крестный ход»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 25 мин. 12+

Город Вятка известен многими достопримечательностями. И ещё тем, что уже 600 лет подряд начинается здесь Великорецкий крестный ход. Тысячи и тысячи людей возносили в нем молитвы. И эта незримая нить проходит сквозь века и столетия, от тех, кто был здесь 500, 300, 100 лет назад. Чтобы призвать нас в Бытие, прикоснуться к нему, ощутить и войти в пространство любви. 8 дней в пути к раю. 150 километров должен пройти крестный ход. Лугами, лесами, полями, через грязь, сырость, холод.

14.00 — 16.00

Международный фестиваль военного кино имени Ю. Н. Озерова

Президент фестиваля Олег Урюмцев

«ВСТРЕЧИ НА ЭЛЬБЕ. ВЕСНА НАКАНУНЕ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 32 мин.

Дух Эльбы – атмосфера дружбы и радости советских и американских войск в апреле 1945 года в предчувствии окончания войны. При этом правительства США и Великобритании вероломно пытались сорвать существующие договоренности по наступлению союзных войск в Европе и уже вынашивали планы войны против СССР. Сегодня, когда Запад запрещает стране-победительнице участвовать в

праздновании Дня Эльбы, никто не может запретить нам помнить ней и чтить её дух мирного и равноправного сосуществования. Севастополь. Подводная лодка приходит в порт, чтобы выгрузить боеприпасы и топливо, эвакуировать раненых в Новороссийск. При разгрузке обнаруживается утечка бензина, необходимо проветривание. Но сделать это невозможно, так как с рассветом начинается.

«АКТЁРСКИЕ ДРАМЫ. «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ»
документальный фильм, Россия, 2022 г. 39 мин.

Они не понаслышке знали, что такое война. Одни ушли на фронт прямо с театральной сцены или съёмочной площадки. Другие только мечтали стать актёрами. Но теперь судьба уготовила им одну роль – защитников отчизны. Так что потом, после Победы, Михаил Пуговкин, Владимир Этуш, Зиновий Гердт, Павел Луспекаев, Иннокентий Смоктуновский, Юрий Никулин, Анатолий Папанов, Евгений Весник, Георгий Юматов, снимаясь в фильмах о войне, по сути, часто играли самих себя.

Независимый режиссер

Фильм представляет режиссер фильма Елена Дворецкая

«Тоньше жизни нити не бывает»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 39 мин. 12+

Фильм посвящён судьбам детей, эвакуированных из осаждённого Ленинграда. За счет колхозов в Ярославской области были созданы детские дома, в которых воспитывались сотни детей-сирот. Наш рассказ о том, как жили дети в детских домах, как им помогали простые люди, как обнажились человеческие характеры в условиях войны и голода, и одни оказались замечательными героями, другие - злодеями и мерзавцами... Очевидцев тех событий остается все меньше и их воспоминания - бесценная живая память о мужестве и человечности.

16.00 — 18.00

Международный православный Сретенский кинофестиваль «Встреча»

«Почаще смотрите на звёзды»

документальный фильм, Россия, 2022 год, 49 мин.

«Почаще смотрите на звёзды» - фильм, озаглавленный строчкой из письма Павла Флоренского, раскрывает разные грани этой выдающейся личности. Съёмки проводились в местах, связанных с биографией отца Павла: в Москве, селе Завражье Костромской области и Сергиевом Посаде, где он жил четверть века. Зритель увидит Павла Александровича с разных сторон: юным и многое пережившим, учёным и священником, семьянином и мыслителем. Жизнь Павла Флоренского – пример преданности Родине и Богу в любых условиях. Фильм призван побудить людей чаще

обращать своё внимание на судьбы великих, иными словами, почаще смотреть на звёзды.

Международный кинофестиваль «Русское зарубежье»

«НЕВОЗВРАЩЕНИЕ ВЕТРА. АНДРЕЙ ТАРКОВСКИЙ».

документальный фильм, Россия, 2022 год, 45 мин.

Всемирно известный кинорежиссёр Андрей Арсеньевич Тарковский в надежде на возможность свободы творчества 10 июля 1984 года объявил о своём решении остаться на Западе. На Родине его картины стали запрещены, однако он говорил: «Я считаю, что я русский художник, без всяких сомнений и останусь всегда русским».

Высшие курсы сценаристов и режиссеров

«Снег»

игровой фильм, Россия, 2021 год. 15:00 мин. 6+

Накануне Нового года в заснеженном военном городке – ЧП. На одной из подводных лодок авария, есть пострадавшие. Это все, что известно из короткого донесения. Все готовятся к худшему. И только маленький Мишка упрямо ждет возвращения отца домой. В Новогоднюю ночь поддержать их с мамой приходят друзья-офицеры и ... Дед Мороз! Мишка еще не знает, что это не настоящий волшебник, а переодетый мичман Серегин.

18-00 -- 20.00

Режиссеры краснодарских студий

Фильм представляет автор, режиссер Анна Синицкая

«Русская река»

Альманах из 4-х телефильмов:

Река Памяти, Река Открытий, Река Культуры, Река Мужества.

Россия, 2023 год, 40 мин. 0+

Проект «Русская река» стремится разгадать загадку «русской души» и расшифровать культурный код большого и удивительного народа!

- Что такое русская душа?

- Есть ли у русского характера уникальные черты?

- Где обитает русский дух?

- Какие качества помогли нашему народу сохранить себя?

Уроки проекта «Русская Река» помогут каждому найти собственные ответы на эти большие вопросы и разгадать загадки народов единой России.

Фильм представляет президент Краснодарской киностудии
им. Николая Минервина Валерий Тимощенко

«Я хочу быть святым»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 90 мин. 12+

Время существует в образах, а история бывает только личной. Этот фильм – воспоминание о близком друге, человеке с тремя именами: когда-то, опытном и отчаянном егере Кавказского заповедника - Викторе Салтыкове, потом священнике с редким даром слова - отце Викторе, а уже в последние годы - иеромонахе Иоакиме, удивительном исповеднике, самобытном поэте, настоятеле деревенского храма, затерянном в центре России на верхней Волге. Три имени, три жизни, три истории...

9 ноября

12.00 — 14.00

Республика Сербская

Фильмы представляет режиссер, продюсер, директор студии FILMITON
Света Страхинич

«В ИЗРАИЛЕ НЕ НАШЁЛ Я ТАКОЙ ВЕРЫ»

документальный фильм, Республика Сербская, 2023 год, 30 мин.

История чудесного духовного и телесного исцеления татарской девушки в Острожском монастыре возле мощей святителя Василия Острожского.

Фильм снимался четыре года.

«Крошья (Верхушка)»

документальный фильм, Республика Сербская, 2022 год, 15 мин., 6+

Надгробные памятники из песчаника в Западной Сербии - единственное свидетельство о когда-то живших здесь людях. Свои портреты они обрели лишь после смерти...

Республика Беларусь

«В кадре и за кадром. Кинооператор Анатолий Заболоцкий»

документальный фильм, Республика Беларусь, 2022г., 48 мин.

Говорят, история пишет судьбы, а есть люди, которые творят историю. Анатолий Заболоцкий творил историю белорусского кино, создавая фильмы, которые вошли в золотой фонд советского кинематографа. Любимый кинооператор В.М. Шукшина,

писатель, публицист, фотохудожник. Ему есть что рассказать и вспомнить, но лучше всего за него говорят фильмы, над которыми он работал. «Через кладбище», «Альпийская баллада», «Печки-лавочки». «Калина красная» и др.

Первый общественный православный телеканал «СПАС»

«В КОСМОСЕ С МОЛИТВОСЛОВОМ. ГЕРОЙ РОССИИ СЕРГЕЙ РЫЖИКОВ. В ПОИСКАХ БОГА»

Телепрограмма «В ПОИСКАХ БОГА», 2021 ГОД, 30 мин. 12+

«Бюро добрых услуг» - именно так когда-то воспринимал Церковь космонавт Сергей Рыжиков. Герой России в школьные годы, как и многие его сверстники, к вере относился иронично и с подозрением, но взрослая армейская жизнь, а позже и семейная заставили многое переосмыслить. По-настоящему в Храм Сергей Рыжиков пришел после развода с женой. Судебный процесс космонавту дался очень тяжело, ведь после расставания с супругой ему пришлось одному заниматься воспитанием сына. Именно тогда в жизнь пришли и первая исповедь, и первые молитвы. Обо всем этом мы говорим в новом выпуске программы «В поисках Бога».

14.00 — 16.00

Киностудия «Русский путь»

«ДЕНИКИНЪ»

документальный фильм, Россия, 2023 год, 100 мин. 12+

Фильм о русском генерале, политическом и общественном деятеле, писателе, мемуаристе, публицисте Антоне Ивановиче Деникине. Впервые в документальном кино даётся объёмный портрет прославленного военачальника. Представлены уникальные материалы из семейного архива, хранящиеся в Государственном архиве Российской Федерации. Съёмки проходили на юге России, в Крыму, во Франции, в США.

Республика Кыргызстан

«Воин»

игровой фильм, Кыргызстан, 2022 год, 20 мин. 12+

На поле боя в солдата попадает пуля, и он теряет сознание. Очнувшись, он видит, что находится в другом мире. Там он встречает воина из каменного века, воина с мечом в руке, солдата Первой мировой войны и солдата Второй мировой войны. Они начинают друг с другом спорить о том, чья война священнее.

16.00 — 18.00

Независимые режиссеры

«Бунин»

документальный фильм, реж. Андрей Судиловский, Россия, 2023 год, 80 мин. 16+

Фильм о нравственных и духовных переживаниях русского писателя Ивана Бунина.

«Монолог»

документальный фильм, реж. Вячеслав Орехов, Россия, 2019 год, 39 мин. 12+

В фильме известный псковский литературный критик и прозаик Валентин Курбатов размышляет о современном мире, православной вере и русской литературе. Интересны его богословские рассуждения в паломнических поездках по следам Византии.

18-00 -- 20.00

Независимые режиссеры

«Ангел маленькой принцессы»

анимационный фильм, реж. Александр Саварский, Россия, 2022 год, 31 мин. 6+

Элла - не только настоящая принцесса, но и одаренный человек, милосердная девушка, которая видела и ценила красоту этого мира. Однажды принцесса встретила русского князя Сергея. Между молодыми людьми зародилось чувство. Но им приходится расстаться.

«Женщины милосердия»

документальный фильм, реж. Галина Малова-Гра, Россия, 2023 год, 26 мин. 12+

Женщины всегда стояли за мужчинами-победителями на протяжении истории. Героини фильма не являлись медицинскими работниками, но это не мешало им оказывать важную помощь фронту. Фильм расскажет об истории женской неврачебной благотворительности во время войн в России, осветит основные вехи участия русской женщин в благотворительности в период Отечественной войны 1812 г., русско-турецкой войны 1877-1878 гг., Первой Мировой войны. Расскажет о малоизвестных аспектах женской благотворительности в годы Великой Отечественной войны, проанализирует причины женской благотворительности и отношения к этому в обществе - в дореволюционном и советском периоде истории страны.

«Шаги»

документальный фильм, реж. Борис Лизнев, Россия, 2023 год, 70 мин, 16+

Два дня из истории России.

День первый. Конец XIX века. Ранним утром по московским переулкам бродит сотрудник Румянцевской библиотеки Николай Фёдоров. Мы видим, как на тихих остоженских улочках рождается фёдоровская «Философия общего дела».

День второй. Наше время, 9 мая – шествие «Бессмертного полка». День, который стал «вечным днем» – днем бессмертия и воскрешения. Так идеи Николая Фёдорова проросли в нашу жизнь, стали мостиком на пути постижения истины.

10 ноября

15.00

Фильм закрытия, получивший Гран-при фестиваля